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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||15%
(724)

60%
(2.912)

21%
(1.021)

4%
(212)

De manière générale je suis satisfait(e) de mon 
travail

Le tableau ci-dessous fournit des informations suivantes: 
 
• Le résultat (en %) des options de réponse: tout à fait d'accord (TA), plutôt d'accord (PA), plutôt pas d'accord (PPA), pas du 

tout d'accord (PTA);  

• Ligne verticale verte indique la valeur «tout à fait d'accord» du SPF FINANCES dans sa totalité en 2016 

• Ligne verticale bleue indique la valeur «tout à fait d'accord» du AG Fiscalité en 2014 

Tout à fait 
d'accord

Plutôt d'accord
Plutôt pas 
d'accord

Pas du tout 
d'accord

Total

De manière générale je suis satisfait(e) de mon travail 724 15% 2.912 60% 1.021 21% 212 4% 4.869

Satisfaction globale 
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Oui Non

25% 50% 75% 100%

||32% 68%
Pensez-vous que des actions concrètes seront 

prises en fonction des résultats de cette enquête?

CONFIANCE 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

||

||

23% 57% 15% 5%J'ai un travail varié

18% 57% 18% 8%
Je peux suffisamment utiliser mes compétences dans le 

cadre de mon travail

22% 53% 19% 6%Je sais clairement ce que l'on attend de moi

28% 55% 13% 4%Je peux faire face au niveau de difficulté de mon travail

11% 51% 29% 9%
J'ai accès aux informations nécessaires pour faire mon 

travail

9% 39% 32% 20%
Je dispose du temps nécessaire pour exécuter mes 

tâches

11% 56% 24% 9%Mes tâches sont conformes à mes attentes

CONTENU DU TRAVAIL 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

46% 39% 10% 6%Je rejoins facilement mon lieu de travail

28% 50% 16% 6%Je travaille dans un lieu agréable

14% 51% 23% 11%
Les outils mis à ma disposition facilitent mon travail (petit 

matériel, matériel informatique, télécommunications...)

7% 48% 33% 12%
Les services de support m'offrent le soutien que j'attends 

d'eux.

4% 39% 36% 21%
Les démarches administratives internes sont limitées au 

strict nécessaire

ENVIRONNEMENT DE TRAVAIL 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

||

19% 53% 19% 9%
Mes tâches et responsabilités correspondent au niveau 

(A, B, C, D) auquel je suis rémunéré(e)

8% 39% 34% 19%
Dans mon organisation, les tâches comparables sont 

rétribuées de façon comparable

8% 42% 32% 18%

Les services et avantages offerts aux membres du 
personnel sont attrayants (ex: FED+, abonnement de train 

gratuit...)

39% 54% 4%
Les possibilités d'aménagement de mon temps de travail 

sont adaptées à mes besoins (horaires, temps partiel)

28% 56% 12% 4%
J'ai un bon équilibre entre ma vie professionnelle et ma 

vie privée

12% 47% 27% 14%
Je suis reconnu(e) au sein de mon organisation pour mon 

travail

RECONNAISSANCE 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

| |

| |

||

||

||

24% 63% 11%Mes collègues me font profiter de leur expérience

7% 40% 36% 17%Les entretiens sur mon fonctionnement me permettent d'évoluer

11% 48% 29% 12%

J'ai accès à des formations (cours, journée d'étude, 
séminaires, conférences) qui tiennent compte de mes besoins 

et de mes souhaits

7% 45% 36% 12%

Les formations et autres journées d'étude,  séminaires ou 
conférences que j'ai suivis m'ont dans l'ensemble beaucoup 

appris

6% 34% 38% 22%J'entrevois des opportunités de carrière au sein du spf Finances

5% 37% 38% 20%
L'Administration fédérale m'offre des possibilités de travailler 

dans d'autres organisations publiques (via mobilité)

28% 45% 24%
Je trouve en interne le soutien nécessaire pour me préparer à 

une fonction future

24% 38% 35%

L'avancement de carrière, les promotions et autres 
mouvements de personnel sont basés sur des critères objectifs 

et transparents

CARRIERE 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

22% 62% 12%J'ai la possibilité d'organiser mon travail à ma façon

11% 42% 34% 13%Je participe activement à la définition de mes objectifs

9% 47% 32% 13%Mes remarques et suggestions sont prises en compte

7% 28% 34% 30%

Je suis impliqué(e) dans les projets de changement qui 
me touchent (réorganisation, déménagement, méthodes 

de travail, procédures...)

11% 50% 26% 12%
Je comprends comment mes efforts contribuent aux 

objectifs de l'organisation

RESPONSABILISATION 
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CHEF ET ÉQUIPE 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

35% 48% 12% 6%
Mon chef  crée une bonne ambiance dans l'équipe (favorise 

les échanges, gère les conflits éventuels...)

21% 56% 16% 8%
Au sein de mon service, le travail est réparti de manière 

équitable

19% 58% 17% 6%
Mon chef intervient lorsque ses collaborateurs ne font pas 

leur travail

32% 48% 13% 7%Je peux compter sur mon chef pour m'aider dans mon travail

28% 49% 15% 8%Mon chef défend mes intérêts auprès de la hiérarchie



Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

||

||

||

||

||

||

||

12% 49% 24% 14%

Dans l'ensemble, les activités pour le 
personnel me plaisent (journée sportive, 

réception du nouvel an, journée des 
familles, fête du personnel, …)

43% 55% 2%0%
En général, j'ai de bons contacts avec 

mes collègues

29% 60% 9% 2%
J'ai suffisamment de possibilités de 

contacts dans mon travail

26% 65% 7% 1%
Mes contacts professionnels se déroulent 

dans un respect mutuel

42% 52% 4%2%

Je suis traité(e) de manière égale aux 
autres, sans distinction de nationalité, 

d'origine, de régime linguistique, de 
conceptions religieuses ou idéologiques, 

de sexe, d'âge, ou de statut social

19% 53% 21% 8%

En cas de besoin, je sais que je peux 
m'adresser en toute confiance à des 

personnes qui agissent contre les 
comportements indésirables tel que le 

harcèlement, la violence, les humiliations, 
la discrimination…

10% 55% 27% 8%

Les collaborateurs de services différents 
travaillent ensemble de manière 

constructive

RELATIONS INTERPERSONNELLES 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

4% 41% 42% 13%
Je trouve l'information que je veux sur l'organisation et 

son fonctionnement

4% 41% 41% 13%
Je reçois une bonne information sur l'organisation et 

son fonctionnement

21% 60% 14% 5%
Mon chef assure la communication entre le 

management et ses collaborateurs

10% 44% 32% 14%
Je suis informé(e) dans les temps sur les changements 

susceptibles de m'affecter

COMMUNICATION 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

||

||

20% 44% 35%
Le SPF Finances est particulièrement à l'écoute de son 

personnel

35% 39% 23%
Les méthodes de travail mises en place dans 

l'organisation permettent de fournir un service de qualité

20% 61% 14% 5%
J'adhère aux valeurs qui guident les décisions et les 

actes au sein de mon organisation

7% 53% 30% 10%
On accorde suffisamment d'attention au développement 

durable dans mon organisation

43% 38% 15%
L'organisation me donne les moyens pour répondre aux 

attentes de nos clients

5% 34% 37% 24%

La vision et les décisions du management local me 
donnent envie de contribuer aux objectifs de notre 

organisation

12% 43% 29% 15%
Je suis fier(ère) de dire que je travaille pour le SPF 

Finances

CULTURE D'ORGANISATION 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

||

||

5% 37% 40% 18%La direction dans laquelle évolue le SPF est claire pour moi.

5% 38% 39% 18%La direction dans laquelle évolue le/l’[N-1] est claire pour moi.

10% 44% 34% 12%
Je vois clairement l’impact que l’évolution du SPF Finances a sur 

moi.

10% 27% 40% 23%
Je changerais volontiers de contenu de fonction au sein de l’/du 

[N-1]

6% 14% 39% 41%
J’aimerais travailler dans un(e) autre administration générale / 

service d’encadrement.

19% 59% 17% 5%
Je reçois suffisamment de feedback sur mon fonctionnement de la 

part de mon chef.

24% 56% 14% 6%
Je suis satisfait des entretiens avec mon chef dans le cadre du 

cycle d’évaluation.

QUESTIONS GENERALES SPF FINANCES (1) 

ENQUETE SPF FINANCES 2016 - AG Fiscalité: 4.869 réponses 



Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

||

||

||

||

||

||

||

||

36% 47% 10% 7%
Au sein de mon service, je peux suffisamment profiter du TAW 

(télétravail, travail bureau en satellite,…).

42% 46% 7% 4%

Mon chef applique correctement les différentes possibilités sur le plan 
de la flexibilité (télétravail, travail en bureau satellite, horaire 

variable,…).

49% 45%
L’horaire variable me permet de mieux harmoniser le travail et ma vie 

privée.

35% 40% 17% 8%Je peux citer les quatre valeurs de notre SPF.

32% 45% 15% 7%
Je connais la signification de chacune des quatre valeurs de notre 

SPF.

19% 43% 27% 10%J’estime que l’on a transmis ces valeurs de manière satisfaisante.

5% 11% 27% 57%
J’ai connaissance de harcèlement / de comportement indésirable dans 

mon entourage.

19% 43% 28% 9%Je souffre de stress au travail.

QUESTIONS GENERALES SPF FINANCES (2) 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NVT

25% 50% 75% 100%

|

|

|

|

|

|

|

|

10% 46% 27% 11% 6%Je connais l’organigramme de l’/du [N-1]

8% 48% 29% 9% 5%Je connais les tâches des différents services de l’/du [N-1]

20% 64% 10%
Je suis suffisamment au courant des objectifs qui doivent 

être atteints par mon équipe et moi-même.

8% 53% 26% 9%

L’intranet de l’/du [N-1] constitue une bonne source 
d’information pour mon travail (nouvelles instructions, 

circulaires, information générale,…).

12% 43% 23% 10% 12%Je suis fier de travailler pour l’/le [N-1]

22% 36% 18% 23%
J’ai suffisamment de possibilités pour changer de contenu 

de fonction au sein de l’/du [N-1]

24% 49% 8% 16%
J’estime que les nouveaux collègues sont bien accueillis 

dans mon service.

22% 51% 9% 16%
J’estime que les nouveaux collègues sont rapidement 

intégrés dans mon service.

QUESTIONS GENERALES SPF FINANCES (3) 
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NVT

25% 50% 75% 100%

|

|

|

|

|

|

|

|

4% 37% 34% 19% 5%
Je reçois une formation suffisante sur les matières 

traitées dans mon service.

5% 39% 35% 16% 6%

Je reçois dans mon service une formation suffisante pour 
rester au courant des nouveautés (procédures de travail, 

réglementations…. ).

16% 32% 36% 14%
Je suis consulté lors du développement de nouvelles 

applications pour être soutenu dans mon travail.

27% 40% 24% 6%
Je suis suffisamment formé pour bien utiliser les 

applications IT que j’emploie quotidiennement.

39% 34% 19% 5%
Les applications IT que j’utilise lors de l’exécution de mon 

travail sont suffisamment disponibles.

36% 37% 20% 5%
Les applications IT que j’utilise lors de l’exécution de mon 

travail sont suffisamment conviviales.

48% 30% 13% 6%
Les applications IT que j’utilise lors de l’exécution de mes 

tâches me permettent de fournir un travail de qualité.

8% 51% 24% 12% 4%
Je dispose d’un poste de travail bien équipé 

(informatique).

QUESTIONS GENERALES SPF FINANCES (4) 
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QUESTIONS SPÉCIFIQUES: AG Fiscalité 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

25% 50% 75% 100%

11%
(490)

46%
(2.130)

31%
(1.418)

12%
(574)

Je sais à qui m’adresser pour des questions qui 
dépassent mon expertise.
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